

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díjai: Egy óra 4500 lef. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 4000. vállalatú előfizetés 120.000 lef.

Felelős szerkesztő: **PALÁSTI JÓZSEF**

szórakoztató és kiadványvállalatok 20-76
Telefon: 20-77

A külügyminiszterek tanácskozása meggyorsítja a békekonferencia ütemét

Együttesen szavaz a négy nagyhatalom a békeszerződéseknek a négy külügyminiszter által elfogadott cikkelyei ügyében

Hétfőn ismét tanácskozik Molotov, Byrnes, Bevin és Bidault

PÁRIS. A helyettes külügyminiszterek tegnap a késő éjszakai órákig tárgyalták a külügyminiszterek által eléjük utalt 250 módosító javaslatot.

LONDON. A Times foglalkozik a külügyminiszteri értekezlettel és megállapítja, hogy ennek első eredménye az olasz gazdasági bizottság ülésén mutatkozott, amikor is

Anglia, az USA és Franciaország képviselői erőteljesen támogatták Vinsinszky javaslatát az olasz jóváhírtel kérdésében. Párisból érkezett hírek szerint egyébként a külügyminiszterek hétfőn ismét összeülnek.

PÁRIS. A L'Humanité foglalkozik a párisi külügyminiszteri értekezlet eredményével és megállapítja, hogy a négy nagyhatalom külügyminisztereinek tanácskozása hozzájárult a békekonferencia ütemének meggyorsításához. Kiemeli a lap a „négy nagy” azon megállapodását, hogy a békeszerződések már elfogadott cikkelyeinél együttesen szavaznak, ott azonban, ahol a megállapodás nem történt meg, fenntartják a jogot arra, hogy külön-külön szavazzanak.

PÁRIS. A négy nagyhatalom külügyminisztereinek találkozása során tanácskoztak még az Egyesült Nemzetek közgyűlésének elhalasztásáról is.

Bevin és Byrnes azt az álláspontot képviselték, hogy a békekonferenciával párhuzamosan megtartható az UNO szeptember 23-ra kiűzött közgyűlése is.

Bidault francia külügyminiszter nem nyilvánított véleményt ebben a kérdésben, míg

Molotov a Szovjetunió külügyminisztere ellenezte az angol-szász javaslatot és hangsúlyozta, hogy ennek elfogadása hátrányos helyzetet teremtené a kis nemzetek számára, miután azok nem rendelkeznek megfelelő számú tisztviselői karal. Molotov azt javasolta, hogy az UNO közgyűlését 1947 januárjára halasszák.

Munkában a román és magyar béke-tervezettel foglalkozó albizottságok

Szombat estig valószínűleg befejezik a finn béke-tervezet tárgyalását

PÁRIS. A bukaresti rádió magyar nyelvű hírszolgálatát jelenti a francia fővárosból: A román területi- és politikai bizottság ülésén a Newyorkba utazott Manuilszky ukrán főmegbízott helyett Boronovszky szovjetukrán kiküldött elnököl.

A bizottság egyhanguan elfogadta a román békeszerződés második pontját, amely a bécsi diktátum megsemmisítésére vonatkozik, valamint megállapítja a román-magyar határt.

Ezután felolvasták a magyar békeküldöttség levelét, amelyben a magyar delegáció kéri, hogy a kiküldöttöket személyesen hallgassák meg a román békeszerződés tervezetét tárgyaló bizottság előtt. Elhatározták, hogy a kérdésnek eleget tesznek annak, hogy az a meghallgatás a szovjet delegáció jelenlétében történik.

PÁRIS. A finn békeszerződés-tervezetét tárgyaló politikai és területi bizottság megkezdte tanácskozását. A bizottság vita nélkül elfogadta a szerződés-tervezet 11 pontját. Beavított körök úgy tartják, hogy a finn békeszerződés tervezetét szombat estig befejezték tárgyalják.

PÁRIS. A finn békeszerződés-tervezetét tárgyaló politikai és területi bizottság megkezdte tanácskozását. A bizottság vita nélkül elfogadta a szerződés-tervezet 11 pontját. Beavított körök úgy tartják, hogy a finn békeszerződés tervezetét szombat estig befejezték tárgyalják.

AUSZTRIA KÜLÖNÖZTETŐ

ANKARA. A török hírgyűjtés közli, hogy a londoni török nagykövet hosszas megbeszélést folytatott Londonban Bevin brit külügyminiszterrel. A megbeszélésekről nem adtak ki hivatalos jelentést.

LONDON. Az angol fővárosban megkezdődött Palesztina-Konferencia ülését a fennálló arab-zsidó ellentét következtében külön szobákban folytatják az arab és zsidó kiküldöttek.

WASHINGTON. Az USA helyettes külügyminisztere sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy a görög kikötőkben látogatáson lévő hadihajók nem a görög kormány meghívására futottak be.

A görög „népszavazás” előestéjén

Az angol csapatok visszarendelését követelik a görög baloldali pártok

Holnap hamisítja meg a nép akaratát a reakció

ATHÉN. Az athéni szovjet nagykövet, aki kikérte útlevelet, tegnap repülőgépen elhagyta a görög fővárost. A nagykövet távollétében a szovjet érdekeket a nagykövetség első titkára képviseli Görögországban.

Különben Macedóniában — mint a Reuter külföldi tudósítója jelenti Athénből — véres összeütközésre került sor a kormánycsapatok és felfegyverzett

alakulatok között. A görög baloldali pártok klámványt tettek közzé, amelyben követelik az angol csapatok azonnali visszarendelését.

A görög államforma ügyében holnap kezdődik az úgynevezett „népszavazás”, ami semmi egyéb, mint a görög reakció rémuralmának „fórvényesítésére” irányuló merénylet a dolgozók akaratát ellen.

A béke hadserege

hangyaszorgalommal végtelen világot-építő munkáját benn az itémében és künn a szántóföldeken. A dolgozók milliói a békét építik, szebbé, holnapunk törhetetlen acéloszopát, amelyet meg nem ingat majd semmiféle háborus mesterkedés. A munkás a béke katonája, de nem csak két keze szolgálja a béke ügyét, hanem lelkeinek akarása, szívének dobbanása is. A történelem keserű tanulsága tanította arra, hogy a háboru szörnyű visszaeséseit munkássággal és munkásserejével kell megfizetni. Ezért a béke katonája a munkás és ezért sorakoznak föl országhatárok és nemzetek fölött örökös milliók hadoszlopai a lortós és termékeny béke érdekében.

A romániai munkásság történetében szeptember 1. nevezetes nap. Két éve annak, hogy 1914 szeptember 1-én megindult az egységes szakszervezetekbe tömörülés nagy és nehéz munkája. A munkásseregség kibontott zászlajára példátlan lelkesedéssel válaszoltak a dolgozók és ma már másfélmillió tagot számlál az Országos Szakszervezeti Tanács. A dolgozók tömegei keserű és véres iskoláját járták a történelmi tanulságoknak. Tagozódásuk, elforgácsolódásuk ezer és ezer áldozatot követelt, de a legnagyobb és legfőbb áldozat tulajdon feleik volt, amelyet megaláztatásban és nyomorban kellett eltölteniük. Az elmúlt husz év alatt a történelmi reakció nem egy ízben használta föl ezeket a munka katonáit, hogy azután első követelésükre és első megmozdulásukra haláltartó sortűzzel, kegyetlennel elnyomással és bosszúhadjárattal válaszoljon. Ezért vette kezébe elsőnek a munkásseregség az ország sorsának irányítását és ezért vitte legelőször a politikai harc zászlaját, amikor a Mantu-Bratunareakció uralmának végső ettakarítására került sor. A szakszervezeti egységbe tömörült másfélmillió dolgozó ma a fiatal romániai demokrácia gránitalapját adja. A Munkás Egységfrontban egyesült két munkáspárt testvéri elhatározásából született ez a hatalmas tömörülés, amely mindenkor oroszánrészt vet a demokrácia megaláztatásért folytatott küzdelemből. A munkásseregség testvéri kezét nyújtotta a falvak népe felé és számos gyakorlati megnyilvánulásban bizonyította a város és falu szövetségének hasznosságát. A földreform, a gépközpontok, a munkás szakavatott kezének sok más segítő gesztusa örök időkre megpecsételte ezt a barátságot.

Amilyen arányban fejlődött és emelkedett a munkástömegek szerepe az államalkotó társadalomban, olyan mértékben alakult át és módosult a szakszervezet jelentősége is. Végérvényesen a múlté az a régi típusú szakszervezet, amely kizárólag béremelési kérdésekkel törődött és a munkás kulturális emeléséért, valamint politikai tájékoztatásáért semmit nem tett. Az egységes szakszervezet ma elsősorban politikai szerv, amely feltékeny gondal örökdió a demokrácia kiharcolt vívmányait és a béke ügye felett. A munkás megtanulta, hogy a háboru vér és könnyadókat elsősorban vele fizettetik meg, tehát nem lehet közömbös számára a világpolitikai helyzet alakulása. A romániai munkásseregség csak egy atomja a világ-szerinte megindult és kialakult szakszervezeti mozgalomnak, amely nem régen a Párisban megalakult Szakszervezeti Világszövetségben jegecesedett ki. Hatvanöt millió tagot számlál ez a szerv, amely súlyosnak és tekintélyesnek minden jószákkal kérhet beleszólást a nemzetközi politika ügyébe.

A romániai egységes szakszervezeti mozgalom nemcsak mai épitőmunkánk sikerének záloga, de egyben politikai biztosítékot is jelent. Biztosítéka annak, hogy a romániai munkásseregség, testvéri szövetségben a falvak népével, az értelmiséggel és a demokrácia többi becsületeseivel, ott áll a Holnap felett és a reakció fojtogató árnyéka nem vetülhet többé életünk fölé.

KORDA ISTVÁN

Gyermekaink iskoláztatása

Írta: MÁTRAY LÁSZLÓ
közzé felügyelő.

Az első hármas órai napok beköszönte. sávek a araiók fokozottabb gondal fordulnak gyermekeik felé. Kezdődik az iskola. Az iskolák kapui ugyan még nem nyitnak meg, de befül nagy a sürgés-forgás: tanulóknak, tanítóknak, új tanterveket szereznek be, gondoskodnak a kizártságságokról. Az iskolai igazgatók mindent megtesznek, hogy a vezetéseik alatt álló iskolákat az új tanév kezdetéig minél alkalmasabbá, otthonossá tegyék. Azok a gyermekek, akik már az elmúlt tanévben is növendékei voltak egy iskolának közé, mert kedves emlékek fűztek falak közé, mert kedves emlékek fűztek őket a helyhez, az újak pedig örömmel várják a tanév megkezdésének ünnepélyes pillanatát.

A szülők is örömek, hogy gyermeküket elindíthassák a jövő felé, de az örömben gond vegyül. Elsősorban azt kell eldönteniük, melyik iskolába adják gyermeküket.

A népi öntudat él, él és élni fog az emberekben. Magyar szülők magyar iskolába akarták járattatni gyermekeiket már a múltban is, de erre vagy egyáltalán nem volt módjuk, vagy csak igen kevés számú magyar tannyelvű felekezeti iskola állt rendelkezésükre. Az iskolatorvények a múltban abba az iskolába kényszerítették a gyermekeket, amelyik iskolakörzethez tartoztak s ha ott nem volt magyar tannyelvű iskola, nem volt mit tenni. Vagy román tannyelvű állami iskolába járatták a szülő gyermekeit, vagy hosszadalmas utamjárással kieszározták, hogy — városunk helyzetét alapul véve — lányait a zárdába, fiát a katolikus fiúiskolába állíttassák. Távoli városrészekből örvöltek a magyar gyermekek ebbe a két igen kitűnő házaspótló iskolába, ha a szülők ragaszkodtak ahhoz, hogy gyermekeik anyanyelvükön végezniessék el az elemi osztályokat. Esőben hóban, rossz ruhában, lyukas cipőcskében kilométereket kellett gyalogolniuk a kislányoknak, ha magyarul akartak tanulni.

A mai demokratikus rendszer azonban biztosítja a szabad iskoláztatás jogát. Minden szülő oda járathatja gyermekét, ahová akarja.

Aradváros területén és a külvárosi részekben, éppen úgy mint a múlt évben, 11 magyar tannyelvű állami elemi iskola működik. Ezek az iskolák az új tanév kezdetén ismét megnyitják kapukat, örömmel és szeretettel várva az oda bejárkozókat, akiket egész éven keresztül gondtal és odaadással oktatnak. Mégis akadnak szülők, akik ezt nem veszik figyelembe. Vagy ismét csak a katolikus fiúelemi és a zárdai leányiskola felé fordulnak, vagy azon a címen, hogy meg kell tanulni az állam nyelvét, román iskolába íratják a gyermekeit.

Mi, magyar tanítók is azt akarjuk, hogy gyermekeink igen is tanulják meg az állam nyelvét. Mi is megtanultuk és hasznát is vesszük. Sőt tanítjuk is a magyar tannyelvű iskolában magyar és román nyelvű tanulókat a tanítás és ugyanakkor amikor a gyermek anyanyelvével tökéletesen megismerkedik, megtanulja az állam nyelvét is úgy, hogy később gimnáziumi és egyetemi tanulmányait könnyen megtehesse, mert mindkét nyelvet tökéletesen bírja.

A gyermek nevelése a családban kezdődik, de az iskolában folytatódik. A gyermek a családból otthonról hozza magával azokat a képességeket, amelyekkel a tanítás megkezdésére, amely az iskolában magyar tanítással történik, készen áll. Így az iskolában a tanítás megkezdésére, amely az iskolában magyar tanítással történik, készen áll. Így az iskolában a tanítás megkezdésére, amely az iskolában magyar tanítással történik, készen áll.



SPORT



A „Jövő” jóslatal vasárnapra:

Favorit győzelmeket ígér a NB I. második fordulója

Aradi és temesvári csapatok startja az NB I. küzdelmei

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulóján „teljes üzem” lesz. Valamennyi A. és B-ligás csapat játszik a sokat jelentő bajnoki pontokért.

ARADON: A FORDULÓ RANGADÓJA

Az ITA új stadionjában bonzójátik le az NB I. vasárnapi fordulójának rangadója. A textilgyári csapat otthonában látja vendégül a fővárosi Ciocanul, amely az ország egyik legerősebb együttese. Az ITA fokozottan készült a nehéz feladat megoldására, a szerdai kétkapas edzésen nagyon jól mozgott a csapat. Az összeállítás azonban nem végleges, mert Patschowski sérülése miatt lehetséges, hogy nem tudja vállalni a játékot. Opaia Zoltán edzéstől nyert értesülésünk szerint a textilgyári várható összeállítás a következő: Márki — Pál, Vass — Reinhardt, Mészáros, Tudose — Nécsa (Lóránt), Bakos, Bonyhádi, Patschowski (Marosa), Tóth III.

Fővárosi tudósítónk távbeszélő jelentése szerint a Ciocanul ezzel a csapattal játszik az ITA ellen: Lazareanu — Theodorescu, Pop — Smilovics Negrescu, Voronowski — Glasman, Horváth, Höfling, Voicescu, Nagy.

Ha a két csapat játékoskedét nézzük, akkor megállapíthatjuk, hogy az egymással szembenálló közvetlen védelmeknél plusz mutatkozik az ITA javára, ugyanúgy a fedezetoroknál is, míg a Ciocanul támadószora gyors, veszélyes játékosokból áll, de az ITA csatárok klasszáit egytől sem ért el. A papírforma nagy küzdelmet és biztos kétgólos ITA győzelmet mutat. Jólslatunk: ITA—Ciocanul 4:2.

TEMESVÁRON: CFR A FAVORIT

Temesváron a CFR és Universitatea csapatai játszanak a bajnoki pontokért.

A múlt vasárnapi jó játéka és bukaresti győzelmé alapján a CFR nagy favoritja a mérkőzésnek. A hazai pálya előnye is a CFR mellett szól, tehát a temesvári vasutasok esetleges pontvesztésége nagy meglepetés lenne. A papírforma azonban sima CFR győzelmet mutat. Jólslatunk: CFR—Universitatea 3:1.

PLOESTI: PRAHOVA—UDR

Az otthonában játszó ploesti együttestől alig lehet elvárni a győzelmet. Az UDR csapatának sokat kell még javulnia, hogy kedvesen pontot tudjon szerezni. Jólslatunk: Prahova—UDR 3:2.

KOLOZSVÁR: VASAS—JUL

Sima kolozsvári győzelmet ígér a Vasas—Jul mérkőzés. A petronesnyai csapat ujjászorvosai munkálatai még nem fejeződtek be. Az együttes nem képez olyan játékerőt, amellyel akárosak megnevezhető a Vasas előrelátható győzelmét. Jólslatunk: Vasas—Jul 3:0.

BUKAREST: CARMEN—DERMAGANT

A marosvásárhelyi csapat igen kellemetlen percekhez szerez majd a bukaresti bajnoknak, de a hazai pálya előnye, sőt a nagyobb tudás is a Carmen mellett szól, éppen ezért a fővárosiaktól nem lehet elvárni a győzelmet. Jólslatunk: 2:0 a Carmen javára.

A FORDULÓ LEGNYILTABB TALÁLKOZÁSA

Az NB I. második fordulójának legnyiltabb találkozása Bukarestben zajlik le a CFR és a Szabadság csapatai között. A nagyváradi csapat a múlt héten súlyos vereséget szenvedett ugyan az ITA-tól, de játékaik különösen az első félidőben meggyőző volt. A nagyváradi

csapatot képezzék tovább arra, hogy meglepetést szerezzen az otthonában játszó és favoritnak számító CFR ellen. A papírforma azonban CFR győzelmet mutat, jólslatunk is: CFR—Szabadság 2:1.

ORAIOVAN: FC CRAIOVA—JUVENTUS

A mérkőzés favoritja a fővárosi csapat annak ellenére, hogy a hazai pálya előnye az FC Craiova mellett szól. A oraiovai csapat jelenlegi összetételében aligha győzhet a Juventus ellen. Jólslatunk: Juventus—FC Craiova 2:0.

INDUL AZ NB II.

Az NB II. mérkőzései is megindulnak vasárnap. Az AMTE Resicán játszik az ottani munkáscsapat ellen. Az aradi piros-feketék a következő összetételben szerepelnek az első bajnoki mérkőzésen: Kátrancs — Slivat, Martin — Onisie, Pozsgai, Típei — Voicu, Pákozdi, Carpenet I. Sándor, Vékony. Aradi győzelmet mutat a papírforma. Jólslatunk: AMTE—RMTE 2:1.

A CFR Aradon szerepel a Caracal Rasarit ellen. A CFR összeállítása a következő: Hevesi — Ardelean, Medve — Gligorescu, Cucula, Nan — Deatou, Berindea, Pernecki, Hegerar, Tenis. A mérkőzés vasárnap délelőtt fél 11 órakor kerül lebonyolításra a Gloria sporttelepen. A CFR favorit. Jólslatunk: CFR—Caracal Rasarit 3:1.

A temesvári csapatok közül a CAMT otthonában játszik a Venus ellen. A fővárosi csapat a favorit. Jólslatunk: Venus—CAMT 3:0. A Politehnica Bukarestben szerepel. Döntetlenhez közelálló eredmény várható. Jólslatunk: Politehnica—Unirea Tricolor 1:0.

A papírforma tehát minden mérkőzésen a favoritok győzelmét mutatja. A labdarúgás dicsőséges bizonytalansága azonban vasárnap a bajnoki mérkőzések 90 perces izgalmas légkörében alaposan rádfolhat a papírformára és lehet, hogy az esélyeseknek fekete napjuk lesz.

Az Electrica 5:3 győzött Ploesti-ben és bekerült a B-ligába

ELECTRICA — SPORTING PLOESTI 5:3 (2:1)

A temesvári csapat: Lipoczy — Secoran, Müller, Pósa, Crostanesu — Scortean, Gál II, Radstater, Gál I, Bíró. Összetételében lépett a pályára és eredménytelenül győzött.

Scortean vezetőgőlt a piteștiiek ki-egyenlítették, utána Bíró újabb gólt lőtt. Szünet után a pompásan játszó Bíró ismét három gólt ért el (5:1), amire a Sporting csak két góllal válaszolt.

Holnap kezdődik a Neptun-strand ping-pong bajnokság. Vasárnap reggel 7 órakor kezdődik meg a Neptun-strand az ideai strand ping-pong bajnokság amelyen a legjobb aradi asztali teniszezők vesznek részt. A férfiak versenyében lesz első-, másodosztályú és oldboy-verseny, a nőknel I. osztályú és kezdőverseny. Ezenkívül különböző páros-találkozások teszik változatosabbá a küzdelmet. Sorolás ma délután 4 órakor a strandon.

A TERA gyár kultúrtermeiben nagy műsoros bálát rendez

1. hó 31-én este 8 órai kezdettel a gyár kultúrtermében. Vendégeket szívesen lát a RENDEZŐSÉG 2615

Corso Mozi **A R O mozi**
Telefon 23-64 7:30, 9:30, 7:30 és 9:30
Érkezők: 3, 5, 7, 9 (Közvetlen 100 esetén 7:30, 9:30 a kerébe)
A legvidámabb magyar film, 7 órai kezdéssel

Afrikai vőlegény
BATABÁR, VASZARY

SAVOY MOZI **GUNGA-DIN**
Telefon: 23-22
Érkezők 3, 5, 7, 9 Ma, 10 és 11:30
Ma, szombat és pünkösd
amerikai kalendárius Redyard Kiplingtől
Főszereplők: Victor Mc, Legten, Garay Grant, Douglas Fairbanks jun.

pének és a demokratikus társadalomnak hasznos tagjává válják.
Sok szülő nem is tudja, hol működnek magyar tannyelvű állami elemi iskolák. Tájékoztatósként felsorolom az arad városi és körzeti magyar iskolákat:

- Séga: 5-5 számú iskola
- Gáj: 6-20-as számú iskola
- A második kerületben — a Páris utca mentén: 10. számú iskola
- Mikélya: 18. számú iskola
- Az első kerületben, Rózsák utca mentén: 13. számú iskola
- A harmadik kerületben, Kapa utca mentén: 14. számú iskola
- Mosóczy utca: 16. számú iskola
- Buzsák: 21. számú iskola
- Kakasváros-Gáj: 19. számú iskola
- Zágonudház: 28. számú iskola

A beiratkozás az eddigi rendelkezések szerint szeptember 1-10. között lesznek. A tanítás szeptember 15-én kezdődik. Bövebb felvilágosítással az iskolák igazgatói szolgálnak. Azok a gyermekek, akik szeptember 1-ig nem kórik be 7-ük életkoruk, kötelezettségük kérésnek. A kérvényeket, oszlatandó: a gyermek anyanyelvi kivonata és a gyermek fejlettségét igazoló orvosi bizonyítvány. A kérvények, két a Megyei Tanfelügyelőséghez kell benyújtani (Arad, Crisan-ucca 5).

Minden gyermeknek szerezett vár a magyar iskolák

A legjobb szórakozás szombaton este: a rendőrség bálja a Dacia összes helyiségeiben

Akarod a demokráciát, az egyenjogúságot? Vétesd fel magad a választói névjegyzékbe!

Ez a „történelmi demokrácia...”

„Románia német szükséglet” „Antonescut az Isten küldte”

— írta Bocu Sever, a Maniu-párt jelenlegi bányási elnöke,
a szovjetellenes háború kitörésekor

A román „történelmi” reakció egyik vezető alakja, Bocu Sever, volt miniszter, a lipcsei népből, aki jelenleg a Maniu-párt bányási tagozatának elnöke. A fővárosi demokrata sajtó most részleteket közöl arról, hogyan is viselkedett a magát demokratának nevező Maniu-párti vezető alakja, Bocu Sever az elmúlt évek során. A Scântea rámutat arra, hogy Bocu, ez a „nagy román nacionalista” igen jól megértette magát a horvágtól Krivinyi Lajossal, a Temesvári Kalapipar felügyelőbizottságában, majd később, mint az Antonescu-kormány delegátusa „hitlerellenes” törekvéseket Göring Albert társaságában jelezte ki a Resica igazgatóságában. 1940 szeptember 6-án, a gyászos emlékező „legionista-győzelem” napján, Sever Bocu így ír a Vestul című lapban: „Antonescu tábornok, Iuliu Maniu, Gheorghe Brătianu, az ország leg-

jobbjaik megvédik az országot a népmegmentésért.” Így emlegette Maniu nevét szorosán Antonescu neve mellett vak öszinteségében a bányási pártvezér, de később sem tagadja meg önmagát, mert közvetlenül a háború kitörése előtt ezeket írja: „Két emberben, Maru és Antonescu személyében összpontosul ma a nemzet reménye és imádkozunk Istenhez, hogy segítse meg őket.” A szovjetellenes háború idején az Ardeában jelent meg Bocu Sever cikksorozata, amelyből ki kell ragadjuk ezeket a megállapításokat: „Románia győzött európai szükségesség volna — német szükségesség” majd Hitleret lángésznek minősíti. Bocu Severnek külön emléke van a diktatúráról. 1942 februárjában a Vestulban kifejti, hogy: „Kétféle diktatúra van. Hitler, Mussolini és Antonescu dik-

tatúrái voltaképpen — demokráta diktatúrák. Antonescut az Isten küldötte és rendeztetése még nem fejeződött be”. Ugyanebben az évben, március 5-én a bányási újságról „díszülésén” Sever Bocu ezeket mondja:

„A győzelemnél is jobban érdekel bennünket a béke, még pedig a germán béke, amelynek el kell jönnie és amelyben kezdettől fogva nem kételkedünk”.

Ime így nyilatkozott és így írt a „történelmi demokrácia” egyik vezére, Bocu Sever az Antonescu-háború idején. A fővárosi sajtó nem rejti véka alá felháborodását amiatt, hogy

ugyanaz a Sever Bocu ma ahelyett, hogy visszavonulna, ismét szerepet vállalt a Maniu-pártban,

amely is megerősítve a párt reakciós és fasisztabarát jellegét.

Öt éve alakultak a Vörös Hadsereg hátsországi szervei

Sztalin vezértábornagy napiparancsa az évforduló alkalmából

MOSZKVA. Sztalin vezértábornagy a következő napiparancsot adta ki: „Ma öt esztendője, hogy a nagy Honvédő Háború elején megalakultak a Vörös Hadsereg hátsországi szervei. A nagy Honvédő Háborúban a hátsországi alakulatának valamennyi tagja, az intendánsok, egészségügyiek, gépkocsizók, útéptők, a hadi közlekedési szolgálat, az ellátási és állategészségügyi osztályok minden egyes embere az arcvonal hátsó támaszának feladata előtt állott.

Ez ajakulatok minden egyes embere becsülettel teljesítette kötelességét a Hazával szemben.

Ma, augusztus 25-én a hátsországi alakulatok megalakulásának évfordulóján köszöntöm az ország katonáit, tengerészeit, altiszteit és tisztjeit és további sikereket kívánok a Szovjetunió fegyveres erejének ellátását biztosító munkájukhoz.

SZTALIN generalisszimusz a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztere”.

MA ESTE az ATE labdarúgók és tekézők kertimulatsága

az A. Iancu tér 21 szám alatti egyesületi helyiség kertjében. Két zenekar. Izletes hideg-meleg konyha, finom italok. Tornabola, táncverseny stb. A legjobb hangulat csak az ATE-ban. 2617

Göring baktériumháborút akart

A Nürnbergi per tárgyalásán Schreiber volt német vezérőrnagy tanusvallomásaiban kijelentette, hogy Hitler a vezérkar egyik értekezletén teljes felhatalmazást adott Göringnek a baktériumháború előkészítésére és irányítására. A tanú elmondta, hogy a baktériumháborúra a német vezérkar a súlyos katonai veszteségek miatt szánta rá magát. Az volt a terv, hogy különböző veszedelmes járványbetegségek ostromát az ellenségre kövik. Ezzel nemcsak az ellenséges hadsereget gyöngítették volna hanem a polgári lakosság körében is veszedelmes járványokat idézhettek volna elő.

Városi Színház

Szeptember 8-án este 8 óra kor ROMANIÁBAN MŰSZÓR

Palesztinai művészek vendégjátéka

ROSE DAMPF a telavivi „Ohel” színház híres énekesnője RUTH FISCHMANN táncművész vezénnyel

Zsidó dalok és táncok

Zongoránál Jenny Schönbaum. J. egyek Ilies színházi ügynökség-nél. 2611

AZ ARADI SZAKTANÁCS a szakszervezetek megalakulásának második évfordulóján, szeptember elsején, vasárnap délután fél 10 órakor a Városi Színházban nagyarányú NÉPGYŰLÉST RENDEZ.

A népgyűlésen ismertetik a megújított szakszervezeti mozgalmat két esztendő küzdelmével. Beszédet mondanak a munkásság vezetői, élükön a Szaktanács irányítóival.

Vasárnap délután 5 órai kezdettel ugyancsak a Városi Színházban kulturális előadást rendeznek színvonalas műsorral. BELÉPÉS DIJTALAN.

Új férfi fehérnemű varroda

kifogásalan kivitelben, mérsékelt áron vállal megrendeléseket

Felföldi Sári és dr. Kalkóné Gérecz Zita

Arad, Luther-tér 2 szám, földszint. 2504

Szervezeti hírek

— ÉPÍTŐ MUNKÁSOK. Vasárnap, szeptember 1-én a szakszervezet helyiségében reggel 8 órakor nagy taggyűlés. Vezetőség.

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK Szindikátusa értesíti tagjait, hogy szeptember 1-én társasvárosi rendez a szabó Cooperativa helyiségében. Érdeklődők jelentkezhetnek a szakszervezetben vagy a cooperatívában.

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK Szakszervezete taggyűlést tart a szakszervezetben szeptember 8-án, este 5 órakor. Tagok megjelenése kötelező.

— FELHÍVÁS. A Népvédelem felhívja a tagjait és aktivistáit, hogy e hó 31-én délután 5 órakor vegyenek részt a Népvédelem nagy gyűlésén.

Örhelyén az aradi Szaktanács

A Szaktanács pártok, szervezetek általa a szokásos jelentések elhangzása után ismertették, hogy az aradi cukorgyár igazgatósága ezt a fontos üzemet ismét el akarja költöztetni Aradról. Elhatározták, hogy a cukorgyár elköltözését terve ellen a Szaktanács a legelősebben tiltakozik és mindent elkövet megakadályozására.

Az ülésen közölték, hogy szeptember másodikára meghívták az UGIR és az egyéb ipari szervezetek képviselőit, valamint az ellátásiügyi hivatal igazgatóját, hogy az életmezési helyzet megjavítása érdekében a dolgozók számára kielégítő megoldást találjanak. Végül Demin Aurel elnök hangsúlyozta, hogy a tétiségély kifejezését a szakszervezetnek már a szeptember hónap folyamán meg kell.

Gyümölcskülönlegességek

FRISS TEJTERMÉKEK legolcsóbban

Krámernél

főpostával szemben. Tel.: 24-18.



— MAGYARUL IS MEGJELENIK A VÁLASZTÁSI TÖRVÉNY. A MNSz központi választási bizottsága kiadja magyar nyelven a választási törvény teljes szövegét. A füzet-alakban megjelent fordítás még e hó végén kapható lesz a MNSz minden szervezetében.

—MNSZ SAJTÓ-ÉS PROPAGANDA-FELELŐSÖK bizottsági ülése szombathéti, délután 5 órakor a központban. Kerületi, ifjúsági és női szervezetek megjelentése kötelező.

— MNSZ VÁROSI INTÉZŐBIZOTTSÁGÁNAK havi ülése, szeptember 2-án délután 5 órakor a Csizsánc uccal Kulturotthonban.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor
Ma az év legizgalmasabb gangster filmje

Végző szüdelem

Lebilincselben szenzációs kalandor film. Főszerepben Mireille Balin, Pierre Renoir, Raimond Rouleau.

Forum mozi

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

Telefon 20-10

Ma Bernard Shaw nagyszerű vígjátéka

PYGMALION

LESLIE HOWARD-tal

Royal Mozi

Telefon 10-33

Előadások: 3, fél 5, 6 a teremben, este fél 8 és 9-kor a kertben

Toroczkói

menyasszony

JÁVOR PÁL — DAJKA MARGIT — KÁBOS GYULA — MÁLY GERŐ — RÓZSAHEGVI KÁLMÁN ajakításával

Holnap vasárnap, egész Arad a zenészek parkünnepélyen szórakozik!

Ma este Albert István és zenekara muzsikál az MNSZ. II. kerületének disznótoros táncestélyén

a Münnich vendéglőben

Biztosítva a város és megye kenyérellátása

Aradmegye buzahozama a helyi szükségletek sokszorosát biztosítja

Országosan sikeresen oldották meg a kenyérgyártás problémáját és megállapították a kétkezi munkásság kenyérpótdagját

„Arad mindennapi kenyérellátása teljesen biztosított”. Ezt a határozatot és megnyugtató kijelentést tette Luputiu Ioan, a megyei ellátási hivatal igazgatója, aki hivatalbá-rapése óta fáradhatatlanul dolgozik, hogy ezt a hatalmas problémát mindenki meglepésére végezze el s aki idén erélyes kézzel teremtett pontot a kenyérfronton. Az elmúlt évben, a puztító háború után, keserves tapasztalatokon ment keresztül a város lakossága, amelynek nélkülöznie kellett a mindennapi kenyeret. A „visszavonuló” hitler-hordák kifosztották a készleteket és kenyérellátás, szempontjából is, a város lakosságára olyan nehéz év következett, amilyenre alig volt példa. De nemcsak a kenyér, hanem a vetőmag hiánya is veszélyeztette az országot, amikor segítségül sietett a Szovjetunió és jelentős mennyiségű gabonával kisegítette az országot. Ezután kezdődött a kormányvetési kampánya, amely teljes sikerrel végződött és így Románia felől elhárult a kenyérprobléma veszedeleme.

A kedvező buzatermés jó hatást szajnos erősen befolyásolta az országos szarazság, amelynek nyomán az ország több részén silány termés mutatkozott. Természetesen egyetlen megye, vagy körzet sem lehet önellátó terület és az emberi szolidaritáson túl az ország minden polgárának közös érdeke, hogy az őség sehol se üsse fel a fejét. Aradmegye abba a szerencsés helyzetbe került, hogy jelentős mennyiségű búzával sietett az őséges területek lakosainak segítségére, ugyanis Aradmegye buzatermés eredménye egyike a legjobbaknak az országban.

Az ellátásügyi államtitkársághoz érkezett jelentések szerint tíz olyan megye van, amely tekintélyes mennyiségű buzafelleggel rendelkezik, a többi megyék jelentős része fedezi saját szükségletét. Amikor Aradmegye más területek nélkülöző lakosságának segítségére siet, egyáltalában nem haladja meg a segélynyújtásban a józan lehetőségek kereteit.

Megyéinkben a buzahozam a szükségletek sokszorosát biztosítja. A kormány által előirányzott kenyér-fejadag szerint Arad városának legfeljebb nyolcszáz, esetleg ezer vagon búzára van szüksége, az ellátási szervek szükségleteinek fedezésével együtt. A rendelkezésre álló mennyiség ennek sokszorososa, jelentős a felesleg, amiből 8-900 vagon az állam kötelezettségeinek teljesítésével kapcsolatosan bocsátanak a kormány rendelkezésére. Természetesen az erre a célra felvásárolt gabonát is a hivatalos áron veszik át készpénzfizetéssel a termelőktől. A fennmaradó búzát az őséges területek veszik fel az ellátási államtitkárság felszólítása szerint. A termés összegyűjtése most van folyamatban.

A megyei ellátási hivatalhoz péntek délelőtt érkezett új távirati kormányutasítás, amely — eltekintve attól, hogy a kormány szociális szellemű intézkedéseit igazolja — szintén bizonyítéka annak, hogy a kenyérellátás problémájának sikeres megoldása országos feladat; a távirati kormányintézkedés közli a dolgozók új kenyérfejadagjait és szerint az előírt adagon kívül — pótdagként, — a bányászok 750 gram, a nehéz fizikai munkát végző munkások 450 gram, míg a rendes munkások 300 gram buzakenyeret kapnak naponta.

A falvakban ugyancsak a megállapított adagon kívül a dolgozó föld-

művesek 600 gram búzát, vagy kukoricát kapnak pótdagként naponta, míg a nemdolgozó földművesek 330 gram pótlékot. A kormány meg határozta az állatok gabona-ellátási adagját is. A patás állatok (lovak, őszvérek, szamarak) 300 kiló kukorica és árpa keveréket, marha félék 200 kiló, szárnyasok 19 kiló magkeveréket kapnak évente.

Magyar értelmiségiek a közös arcvonalon

Péntek délelőtt Arad és a megye értelmiségi tartották összejövetelüket a Minorita Kúrtárház nagytermében. Csákány Béla dr., a Magyar Népi Szövetség országos szervezete főtitkárnak bevezető szavai után megkezdődtek a hozzászólások a város és megye értelmiségi rétegének időszerű kérdéseire, a panaszok megbeszélése. Különös figyelmet szenteltek a választások ügyének, hogy a magyarság a közeledő választási próbában társadalmi állásra, vallásra, nemre való tekintet nélkül zárt, egységes tömegben vegyen részt.

A gyűlés minden egyes felszólalójának szavából kiérződött az a szeretet, amellyel az értekezlet valamennyi tagja — nagyjából tanítók, tanárok és lelkészek — a magyarságot érintő kérdések iránt érez. Felszólaltak a város és megye tanügyi szakértői, ismertették az iskolák helyzetét, majd a római katolikus és református egyházak képviselői szólaltak fel. Csákány Béla dr. válaszolt a hozzá intézett kérdésekre, majd az egység jegyében lefolyt értelmiségi összejövetel fél kettőkor véget ért.

Az aradi és megyei magyar értelmiségieknek ez a találkozója bizonyítja, hogy szellemi dolgozóink is megértik az idők szavát és az MNSZ soraiban zárköznek fel, a magyarság oszthatatlan, közös érdekeinek szolgálatában.

Fáról a meggyet kosárba szedjed
Ruhádat Hozspodárnál tisztítsd és festesd

Felv. üzlet:
Eminescu 3
Telep:
Strolescu 13

Hirek

Ügyletes gyógyszerárak.

Szombaton: Danciu (M. Viteazul-tér) és Kain (Averescu-út 1). — Vasárnap: Jankin (Ferdinand-út 25) és Weiss (Avram Iancu-tér 12).

— HATVAN TAGU CIGANY-ZENEKAR, a látványosságok egész sorozata, kitűnő ételek és italok várják a közönséget az aradi zenészek vasárnapi népünnepélyén. Előreláthatólag az idei nyár legsikerültebb mulatsága lesz a holnapi park ünnepély, amely a hangos jókedv, a vicámság jegyében fog lezajlani.

— SZOVJET FILMET MUTAT DE AZ ARLUS. Vasárnap, szeptember elsőjén, délelőtt fél 10 órakor szovjet filmet mutat be az ARLUS a Kultúrpalotában. Belépés díjmentes.

— NAGYSZABÁSÚ DISZNÓTOROS TÁNCSTÉLYT RENDEZ AZ MNSZ II. KERÜLETE. Augusztus 31-én este 8 órakor a Münnich-féle vendéglő szesz helyiségeiben műsoros táncestély lesz. Teljesen új műsor. Arad egyik közkedvelt primása és zenekara muzsikál. Disznótoros vacsora, székelygulyás kitűnő hideg italok, mérsékelt árak. Tombola, szépségverseny, tortasorsolás. Tánc reggelig. Szeretettel várjuk szórakozni vágyó testvéreinket. 2614

— A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG pénzügyi választási előkészítőbizottsága szombat délután 5 órakor az MNSZ székházában gyűlést tart.

Dr. Radó
szülész-nőorvos
hazaérkezett

Maresal Averescu 2. Telefon 18.59.

— AZ ATE MA ESTI kerti mulatsága egyike lesz a nyár legjobb báljainak. Gazdag műsor szórakoztatja a közönséget. A tánczenét a kertben Kozák Pali zenekara, az emeleten Dudás Pali és zenekara szolgáltatta. Izletes hidegmeleg honyha, finom italok állanak a résztvevők számára. A fiatalság találkozója lesz a ma esti ATE mulatság.

„ARO“

Még csak 2 napig! Vasárnap utoljára!

Az afrikai völegény

Hétfőtől Csak 3 napig! Közkívánatra!
Parcel, Gózon, Kabos felhíptével a
BUDAI CUKRASZDA

TÖLGYFALÉPCSŐK. 3.50, 2.50 hossz-
szuak, ajtók, ablakok, különféle desz-
kák, erkélyrács, lapos-, sinvas, hor-
ganyozott cső 3.5 hosszú, 1.5 collos,
zsinorüveg eladók. Strada Oltuz 16.

Apróhirdetés

UJ SZEKRÉNY és használt ágyak eladók. Ionel Ciordas 24. Sága. 7637

JÓKARBAN levő női kerékpárt megvételre keresek. Mátyási. Constant. Hodos 14 szám. 7-3-ig. 7622

HEGYALJAI nagyobb szőllőt megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek ár és nagyság megjelölésével. ÚJ KURZUS kezdődik szeptember 1-én. GÉPIRÓ (10 ujjas), KÖNYVELŐ és GYORSÍRÓ. „Pallas”, Cosbuc 1. 7584

KONYHABUTOR és seimedli varrógép eladó. Ujmikelaka. Miron ucca 20
ELADÓ nagy Singer férfi varrógép. Erdőkölödni Balogh Zoltánnál. Rovine 779. 7603

NÉMETÜL beszélő szakácsnőt azonnali belépésre keresek. Tauber. Textilgyári colonia. 7654

COZEINT minden mennyiségben veszek. Schnuer Ioan, Temesvár, III. Str. Eneas 96. Telefon 17-03. 7647

HÁLÓSZOBA, sötét, jó állapotban eladó Piata Cernat (Hal tér) 5/6. 7644
MASAMODLEÁNYT, aki önállóan dolgozik, felveszek. Faragó, Reg. Ferdinand 39. 7640

BÖRKABATOKAT és mindennemű bőr-
árut legszebben fest. Krebsz. str. Eminescu 1. 7649

NAPSZÁMOST felvesz. Krebsz festő. Bul. Reg. Ferdinand 21. 7650

KIADÓ egy szoba konyhából álló kis ház idősebb, magános asszonynak kertgondozás ellenében. Cim a kiadóban. 7648

FEHÉR fél háló és egy ústház eladó. Str. Ioan Suci 55. 7651

GYERMEKKOCSI eladó, sportkocsit veszek. Blanduziei ucca 26. 7643

CSECSEMŐ MELLÉ ügyes, tiszta leányt keresünk. Cim a kiadóban.

VÁLLALNÁM idősebb házaspár gondozását örökségért. Nagyiratos, Aradmegye 108 házszám. 7600

AZ ARADMEGYEI gazdasági hivatal azonnal alkalmaz egy gépirót. Jelentkezni lehet reggel 7 és délután 2 óra között a gyűjtési szolgálat főnökénél. 7638

MEGRIZOTTUNK BUKARESTBE rendszeresen SZERDÁN indul. Mindenféle megbízást elvállalunk. OLYMPI KÖNYVUTAZÁSI, szállítási iroda, Arad. Bratianu-ucca 2-4. Telefon 20-49

HEGESZTŐ apparátus, komplett. Messerschmidt reduktorral eladó. Cim a kiadóban. 7587

Automatikus kézi gyorsszövőszék

nyüst kiemeléssel és önműködő vetélféle hajtással. Teljesen új rendszerű. Bemutatása és eladása naponta d. u. 5-6-ig. 2612 Arad, Piata Luptei 1.

ELVESZETT egy Monica névre hallgató foxterrier kölyökkutya. Megtaláló magas jutalom ellenében adja át Dinu ügyvédnél. Bul. Reg. Maria 2. 7638

ELSŐRENDÜ varrónő lakásán vállalkozások, felkötések, ruhák készítését. Marasesti 60. ap. 7. 7639

TISZTESSÉGES, megbízható bejárónő úrháznál állást keres. Oltuz 105. 7610

SZÉP fekete öltöny, közepes méretre, alig használt, eladó. Grigore Alexandrescu 40. 7611

PRESA DEMOCRATA

Eljén az MNSZ. ifjúságának marosvásárhelyi kongresszusa